ПРОТОКОЛ № 1 от 28.03.2018 г.
публичных слушаний по обсуждению проекта изменений в Генеральный план 

муниципального образования «Плотниковское сельское поселение» 
Бакчарского района Томской области

Место проведения:  Томская область, Бакчарский район, п.Плотниково, ул.Школьная, 4,  здание  Администрации сельского поселения.
Дата и время проведения: 28.03.2018 года 16-00 часов.
Публичные слушания проводятся в соответствии с Градостроительным Кодексом РФ, Земельным кодексом РФ, со ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»,  Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Плотниковское сельское поселение», Постановлением Администрации Плотниковского  сельского поселения  от 29.12.2018 г. № 90.

Официальная публикация: Федеральная  Государственная информационная система территориального планирования, официальный сайт муниципального образования  Плотниковского сельского поселения.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение проекта изменений в Генеральный план муниципального образования «Плотниковское сельское поселение» Бакчарского района, Томской области   разработанного  ООО «Эталон-2000» по заказу администрации  Плотниковского сельского поселения.
Председатель комиссии – Глава  Плотниковского сельского поселения  И.С.Грибов.
Заместитель  председателя – управляющая делами администрации А.В. Синовец 
Секретарь комиссии – Депутат Совета Плотниковского сельского поселения И.В. Паршакова.
Члены комиссии:

А.В.Ларченко - депутат Совета Плотниковского сельского поселения;

М.Ф.Полынянкин - депутат Совета Плотниковского сельского поселения;

Мартюшева Е.В. – специалист 1 категории Администрации Плотниковского сельского поселения.
Жители п.Плотниково – 7 человек.
Грибов И.С. - Глава Плотниковского сельского поселения  - открыл публичные слушания, ознакомил с повесткой дня. Проинформировал, что с момента публикации  о проведении публичных слушаний в администрацию  Плотниковского сельского поселения  замечания и предложения по проекту изменений в Генеральный план сельского поселения не поступали.

ПО ПОВЕСТКЕ ДНЯ ВЫСТУПИЛИ:
Грибов И.С. - Глава  Плотниковского сельского поселения  -  разъяснил участникам публичных слушаний, что генеральный план поселения  – документ территориального  планирования, определяющий стратегию градостроительного развития поселения. Генеральный план является основным градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития территории поселения,  зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию.

Целью  разработки проекта изменений в Генеральный план сельского поселения  является создание действенного инструмента управления развитием территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации.  

Мартюшева Е.В. – специалист 1 категории  Администрации Плотниковского сельского поселения   ознакомила присутствующих с проектом изменений в Генеральный план муниципального образования «Плотниковское сельское поселение» Бакчарского района Томской области.  
Поступившие вопросы:

    Вопросы не поступили
РЕШИЛИ: 

1. Одобрить проект изменений в Генеральный план муниципального образования «Плотниковское сельское поселение» Бакчарского района Томской области.

2. Рекомендовать депутатам Совета Плотниковского сельского поселения  рассмотреть и принять решение «Об утверждении проекта изменений в Генеральный план муниципального образования «Плотниковское сельское поселение» Бакчарского района Томской области»  и направить для государственной регистрации в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области.

ПРОГОЛОСОВАЛИ:

«за» – 13 человек;

«против» – нет человек;

«воздержались» – нет человек.

Председатель                              




И.С. Грибов
Секретарь







          И.В. Паршакова
